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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

A T

(4] | (8] | [€] | O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™

W B DO

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

COIREREEEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono
A. przecinarke do nawierzchni.
B. ukladarke kostki brukowe;.
C. zageszczarke plytowa.
D. malowarke drogowa.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono tyzke

A. przedsicbierng.

B. podsicbierna.

C. trapezowa.

D. skarpowa.
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiajacym urzadzenie drogowe strzatka wskazano

A. zbiornik paliwa.

B. silnik spalinowy.
C. plyte wibracyjna.
D. zespol wibratora.
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Zadanie 4.
Walec okotkowany stosuje si¢ do

A. zageszczania podtozy gruntowych,

B. przywalowania mieszanki bitumiczne;.

C. zageszczania mieszanki bitumicznej na szwach.
D. zageszczania wlasciwego mieszanki bitumiczne;.

Zadanie 5.

Ktory rodzaj sitownika hydraulicznego przedstawiono na rysunku?

A. Jednostronnego dzialania.
B. Dwustronnego dziatania.
C. Teleskopowy.
D. Nurnikowy.

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono

A. gumowg gasienicg.
B. lancuch rozrzadu.
C. pasek klinowy.

D. pasek zgbaty.

3M-352-9

Zadanie 7.
Parametr | Jednostka miary| Wielkos$é

SILNIK

Moc kW 5
Pojemnosé cm’ 315

Paliwa ole] napedowy
Czas pracy na zbiarniku h 55
Pojemnosé miski olejowej | 1,2
Poiemnosé oleju w wibratorze | 0,2

Na podstawie fragmentu specyfikacji urzadzenia wskaz pojemos¢ jego miski olejowej.

A 021
B. 03151
C. 1,21
D. 551
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Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono

A. rozécietacz mieszanki mineralno-asfaltowe;j.
B. ukladarke betonu cementowego.

C. zgarniarke samojezdng.

D. recykler gasienicowy.

Z.adanie 9.

1 — korba rozruchowa

2 — dzwignia gazu

Procedura uruchomienia silnika przedstawionej na rysunku zageszczarki plytowej z automatycznie
zamykanym zaworem dekompresji jest nastepujaca:

A. dzwigni¢ gazu obroci¢ do pozycji obrotow maksymalnych — otworzy¢ zawor dekompresji —
wprowadzi¢ korbe do mufy rozruchowej — energicznie obraca¢ korba do uruchomienia
silnika — zmniejszy¢ obroty do pozycji biegu jalowego.

B. dzwigni¢ gazu obroci¢ do pozycji biegu jalowego — otworzy¢ zawor dekompresji —
wprowadzi¢ korbe do mufy rozruchowej — energicznie obraca¢ korba do uruchomienia
silnika — ustawi¢ maksymalne obroty.

C. dzwigni¢ gazu obroci¢ do pozycji obrotow maksymalnych — zamkna¢ zawor dekompresji —
wprowadzi¢ korbe do mufy rozruchowej — energicznie obraca¢ korba do uruchomienia
silnika — ustawi¢ obroty do pozycji biegu maksymalnego.

D. dzwigni¢ gazu obroci¢ do pozycji minimalnej — otworzyé zawor dekompresji — wprowadzic
korbe do mufy rozruchowej — energicznie pcha¢ maszyne do uruchomienia silnika —
zmniejszy¢ obroty do pozycji biegu jatowego.
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Zadanie 10.

Blokowaniu si¢ filtra i przewodow paliwowych przy niskich temperaturach zapobiega dodanie do oleju
napedowego

A. parafiny.

B. stearyny.

C. separatora.
D. dyspersatora.

Zadanie 11.
Wskaz przyczyng niesprawnosci przecinarki do nawierzchni, jezeli silnik dziata prawidlowo, na
maksymalnych obrotach, a tarcza tnaca pod naciskiem przestaje si¢ obracac.

A. Stepione ostrze tarczy tnace;.
B. Otwarty zawor dekompresji.
C. Zbytnapiety pasek klinowy.
D. Luzny pasek klinowy.

Zadanie 12,

W czterosuwowym silniku spalinowym watek rozrzadu obraca si¢

A. ztg samg predkoscia co wal korbowy.
B. dwa razy wolniej od watu korbowego.
C. dwa razy szybciej od watu korbowego.
D. cztery razy szybciej od watu korbowego.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono przyrzad do pomiaru

predkosci obrotowej walu korbowego.
luzu w lozyskach w piastach kot.
ciSnienia oleju w silniku.

OSnowp»

ilosci oleju w silniku.
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Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono spuszczanie

A. wody z chlodnicy.
B. oleju z wibratora.
C. oleju ze sprzggla.
D. oleju z silnika.

Zadanie 15,

Jak dhugi odcinek pasa ruchu o szerokosci 3 m moze pokry¢ emulsjg skrapiarka o pojemnosci zbiornika
9 000 dm’ przy wydatku skrapiania 0,5 dm’/m?

A. 3000m
B. 4500m
C. 6000m
D. 9000m

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono maksymalng dla walca wartos¢
sity uciggu.

temperatury pracy.
pochylenia bocznego.

onwp

predkosci na zakregcie.

Maks. 20° lub 36%
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Zadanie 17.

Co najmniej ilu walcow drogowych o szerokosci watowania 2 130 mm nalezy uzy¢, aby zagesci¢ utozong
mieszanke mineralno-asfaltowg o szerokosci 13 m w czasie jednego przejazdu walcow?

A. 8 walcow.
B. 7 walcow.
C. 5 walcow.
D. 4 walce.

Zadanie 18.

Dane techniczne pojedynczej zgarniarki

Pojemnos¢ skrzyni 10 m?
Maksymalna gtebokosé wybierania 437 mm
Szeroko$¢ wybierania, do ostrzy odspajajgcych 2500 mm

Na jak dhlugim odcinku przedstawiony na rysunku zestaw ciggnika gasienicowego i dwoch zgarniarek
o podanych wymiarach w uktadzie tandem pozwala na zdjecie warstwy gruntu o szerokosci 2,5 m i grubosci
10 cm, zaktadajgc jednokrotne napetnienie skrzyn zgarniarek?

A, 10m
B. 40m
C. 80m
D. 250m

Zadanie 19.

Ile razy operator ukladarki kostki brukowej musi pobra¢ kostke, aby utozy¢ ja na calym placu o wymiarach
24 m x12 m, jezeli jednorazowo pobiera z palety pojedyncza warstwe kostki o wymiarach 1,2 m x 0.8 m?

A. 240 razy.
B. 288 razy.
C. 300 razy.
D. 360 razy.
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono

cawpy

Zadanie 21.

Pobrano z arkusze24.pl

frezarke do nawierzchni.
zamiatarke doczepna.
walec okotkowany.
skrapiarke emulsji.

W poréwnaniu z pracg pojedynczej zgarniarki praca identycznych zgarniarek ciggnionych w ukladzie

tandem, przedstawionym na rysunku, pozwala w czasie jednego przejazdu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

rozwina¢ dwa razy wicksza predkosé.

dwa razy szybciej napelni¢ skrzynie urobkiem.

odspoi¢ grunt na dwa razy wickszej gltebokosci.

odspoi¢ odcinek gruntu o dwa razy wigkszej szerokosci.

Wskaz wtasciwa kolejnos¢ czynnosci, ktore nalezy wykonac podczas czyszczenia zbiornika osadowego filtra

paliwa.

A.

Zamknigcie doptywu paliwa — demontaz zbiornika osadowego — czyszczenie zbiornika
osadowego — montaz zbiornika osadowego — otwarcie doplywu paliwa.

Demontaz zbiornika osadowego — zamknigcie doptywu paliwa — czyszczenie zbiornika
osadowego — montaz zbiornika osadowego — otwarcie doptywu paliwa.

Otwarcie doptywu paliwa — demontaz zbiornika osadowego — czyszczenie zbiornika
osadowego — montaz zbiornika osadowego — zamkniecie doptywu paliwa.

Zamknigcie doplywu paliwa — montaz zbiornika osadowego — czyszczenie zbiornika
osadowego — demontaz zbiornika osadowego — otwarcie doplywu paliwa.
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Zadanie 23.

Osprzet przedstawiony na rysunku stanowi wyposazenie

zgarniarki,
spycharki.
koparki.

walca.

OSowp»

Zadanie 24.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile minimalnie przejazdow musi wykonac¢ rozscietacz
wyposazony w stol VB 510 TV bez ptyt redukcyjnych, bezstopniowo poszerzany hydraulicznie, aby roztozy¢
beton na jezdni o szeroko$ci 15 m.

A. 2 przejazd © £= | B £
- - przejazaey. S5 |SE 8§ |S_
B. 3 przejazdy. SZ|s2 |s8|SE
o == | N
C. 5 przejazdow. re) 75 |N8 |8 |8g
. ] 7] w=E | =5 2k loua
D. 6 przejazdow. > 8‘3 28 | g2 |80
& S (82 |83 |58
2 o % PE IS5 | & ¢
- [T [=3 = N
Sn | Y % S| anN
D o 7] .
DL |EN g £
= =
VB 510 TV 255 | 2,00 | 510 | 8,80 m
VB 600 TV 3,00 | 2,45 | 6,00 | 9,70 m
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Zadanie 25.
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Typ

160 DY/160 DY/A

3535

2890

2805

2100

3660

2690

1050

1800

2 FSD

1980

Z danych technicznych tadowarki przedstawionej na schematach wynika, ze
promien skretu maszyny wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

700 mm
1 520 mm
1 980 mm
3 535 mm

700

1980

|- |TIT|O|M|MIOIO | |>

1520

wymiary podano w mm

Przygotowujac spycharke do dtugiego postoju, nalezy doda¢ do paliwa

Cnaw>»

stabilizator.
denaturat.
detergent.
cter.
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Zadanie 27.

Wymiary walca
H1 2990 mm
T H2 2275 mm
K 310 mm
L 4990 mm

Na podstawie wymiardw walca podanych na rysunku oblicz maksymalng wysokos¢ platformy do jego
przewozu, aby zmiescil si¢ pod wiaduktem o przeswicie 3,7 m.

A, 310 mm
B. 710 mm
C. 1425mm
D. 2275mm
Zadanie 28.
Technologiczna kolejno$§¢ wykonywania czynno$ci podczas wylaczania silnika przecinarki do nawierzchni
jest nastepujaca:
A. ustawienie minimalnych obrotéw — wylaczenie — zamknigcie dopltywu paliwa.
B. zamknigcie doptywu paliwa — wylaczenie — ustawienie minimalnych obrotow.
C. ustawienie minimalnych obrotow — zamknigcie doptywu paliwa — wytaczenie.
D. ustawienie maksymalnych obrotow — wytaczenie — zamknigcie doptywu paliwa.
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Zadanie 29.
Wedlug przedstawionego w tabeli godzinowego planu konserwacji poziom oleju uktadu napgedowego
podajnika tasmowego w rozscietaczu nalezy sprawdzi¢ co

A. 10 godzin.
B. 50 godzin.
C. 250 godzin.
D. 1000 godzin.

Miejsca konserwaciji

Poz.

10

50

100

250

500

1000 / rocznie

2000/ co dwa lata
jesli to konieczne

- Sprawdzanie napigtosci
X fanicucha podajnika tasmowego

- Ustawienie napietosci
faricucha podajnika tasmowego

- Sprawdzanie poziomu oleju
X uktadu napedowego podajnika
tasmowego

- Dolewanie oleju
2 x| do ukifadu napedowego podajnika
tasmowego

- Wymiana oleju
X ukfadu napedowego podajnika
tasmowego

Zadanie 30.
Przekazywanie energii mechanicznej za pomoca cieczy zachodzi w napedzie
pncumatycznym,

mechanicznym.
hydraulicznym.

elektrycznym.

oawp
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiajacym schemat napedu uktadu wykonawczego maszyny drogowej cyframi oznaczono
odpowiednio:

A. | —naped gasienic, 2 — pas napedowy, 3 — kolo napinajgce, 4 — silnik, 5 — wal napedowy.

B. 1 — kolo pasowe, 2 — wal napedowy, 3 — przektadni¢ redukcyjna, 4 — silnik, 5 — beben

skrawajacy.
C. 1 — wal napedowy, 2 — pas napedowy, 3 — przekladni¢ redukcyjna, 4 — silnik, 5 — beben

skrawajacy.
D. 1 — wal napedowy, 2 — przektadni¢ lancuchowa, 3 — przektadni¢ redukcyjna, 4 — silnik,

5 — beben skrawajacy.

Zadanie 32.
Wymieniajac plyn chtodzacy podczas obstugi okresowej walca wibracyjnego, nalezy zuzyty ptyn

A. ostroznie wyla¢ do wpustu drogowego.

B. oddaé¢ do firmy zajmujacej si¢ utylizacja.

C. malym strumieniem wyla¢ do kanalizacji.
D. wylaé na piaszczyste podioze z dala od rzek.

Zadanie 33.

W celu ochrony maszyny drogowej przed korozja na czas dtugiego postoju w okresie zimowym nalezy:

A. osuszy¢ zabrudzona maszyng, uzupemié¢ powloki malarskie, elementy malowane pokryé
smarem.

B. oczysci¢ maszyne, uzupeli¢ powloki malarskie, elementy niemalowane zasmolowaé na
goraco.

C. oczysci¢ maszyng, uzupelni¢ powloki malarskie, elementy niemalowane pokry¢ smarem.

D. uzupeli¢ powloki malarskie, elementy niemalowane pokry¢ warstwa szarego mydta.
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Zadanie 34.

W celu usunigcia niesprawnosci w zageszczarce pltytowej, w ktorej stychac piszczacy dzwigk pracy paska
klinowego przy zwigkszaniu obrotow silnika, nalezy

A. pracowac urzadzeniem na niskich obrotach silnika.
B. posmarowac pasek napedowy smarem.
C. poluzowac pasek napedowy.
D. naciagna¢ pasek napedowy.
Zadanie 35.

Paliwem pgdnym stosowanym w maszynach wyposazonych w silniki wysokoprezne jest

A. olej napedowy.

B. gazCNG.
C. benzyna.
D. mazut.

Z.adanie 36.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ilu woltowe akumulatory nalezy przygotowac¢ do wymiany
w miejsce juz wyeksploatowanych akumulatorow w rozscietaczu.

A 12V Instalacja elektryczna

B. 20kV Napiecie w instalacji [24V

C. 24V Akumulatory 2x 12V, 100 Ah
Di SO0y Pradnica 20 kVA /400 V

Z.adanie 37.

Na rysunku przedstawiono jeden z etapow wymiany

bebna skrawajacego.

A

B. sworznia ggsienicy.
C. dyszy skrapiajace;j.
D

zuzytego freza.

Strona 14 z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.

Ktory element roboczy maszyny przedstawiono na rysunku?

A. Przeno$nik slimakowy.

B. Przeno$nik watkowy.

C. Wal przegubowy.

D. Watlek rozrzadu.
Zadanie 39.

Element wskazany strzatkami na rysunku przedstawiajacym zaladunek maszyny drogowej za pomoca dzwigu
to

A. kolowrotek.
B. zawiesie.

C. ftrawers.

D. hak,
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Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono schemat

pracy rowniarki.

Srutowania nawierzchni.
uktadania warstw asfaltowych.
frezowania warstw asfaltowych.

cawp»
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